

**Генеральная Ассамблея
Совет Безопасности**

Distr.: General
21 January 2016
Russian
Original: English

Генеральная Ассамблея
Семидесятая сессия
Пункт 120 повестки дня
Активизация работы Генеральной Ассамблеи

Совет Безопасности
Семьдесят первый год

**Идентичные письма Постоянного представителя Черногории
при Организации Объединенных Наций от 14 января
2016 года на имя Председателя Генеральной Ассамблеи
и Председателя Совета Безопасности**

Со ссылкой на статью 97 Устава Организации Объединенных Наций и в соответствии с совместным письмом Председателя Генеральной Ассамблеи и Председателя Совета Безопасности от 15 декабря 2015 года (A/70/623-S/2015/988) имею честь сообщить Вам, что правительство Черногории приняло решение представить кандидатуру Игора Лукшича, заместителя премьер-министра и министра иностранных дел и европейской интеграции, на должность Генерального секретаря Организации Объединенных Наций.

Представляя данную кандидатуру, правительство Черногории твердо убеждено в том, что г-н Лукшич обладает всеми необходимыми навыками, качествами, знаниями и опытом, требующимися в соответствии с резолюцией 69/321 Генеральной Ассамблеи и необходимыми для выполнения функций Генерального секретаря Организации Объединенных Наций.

Г-н Лукшич имеет обширное и разностороннее образование и опыт работы на одних из самых высоких должностей в Черногории, в особенности должности премьер-министра (2010–2012 годы), министра финансов (два срока, 2004–2010 годы) и заместителя премьер-министра и министра иностранных дел и европейской интеграции (с 2012 года по настоящее время). Биографические данные г-на Лукшича прилагаются к настоящему письму (см. приложение).

Постоянное представительство Черногории при Организации Объединенных Наций было бы признательно Вам за распространение настоящего письма и приложения к нему в качестве официального документа Генеральной Ассамблеи по пункту 120 повестки дня и документа Совета Безопасности.

(Подпись) Желько **Перович**
Посол
Постоянный представитель



Приложение к идентичным письмам Постоянного представителя Черногории при Организации Объединенных Наций от 14 января 2016 года на имя Председателя Генеральной Ассамблеи и Председателя Совета Безопасности

Биографические данные*

Игор Лукшич (Черногория)

Заместитель премьер-министра и министр иностранных дел и европейской интеграции Черногории

Премьер-министр, 2010–2012 годы; министр финансов, 2004–2010 годы; член парламента Черногории, 2001–2003 годы; член парламента Сербии и Черногории, 2003–2006 годы.

С 2012 года — заместитель премьер-министра и министр иностранных дел и европейской интеграции.

Г-н Лукшич родился 14 июня 1976 года в городе Бар, Черногория, где окончил начальную и среднюю школу. В июне 1998 года окончил Университет Черногории, факультет экономики в Подгорице, отделение предпринимательства. В октябре 2002 года тем же учебным заведением ему была присуждена степень магистра (диссертация по теме «Спонтанный порядок и переходный период»), а в сентябре 2005 года — степень доктора философии (диссертация по теме «Переходный период — процесс обретения экономических и политических свобод»).

С июня 1998 года по февраль 2000 года работал в министерстве иностранных дел Черногории младшим сотрудником по осуществлению программы помощи Европейской комиссии «Обнова». С февраля 2000 года по январь 2001 года работал консультантом по международным отношениям Демократической партии социалистов (ДПС). С января по май 2001 года исполнял обязанности секретаря в министерстве иностранных дел.

С января по апрель 2003 года работал консультантом премьер-министра по связям с общественностью, с марта 2003 года по февраль 2004 года занимал должность заместителя министра иностранных дел Сербии и Черногории.

В должности министра финансов курировал проведение многочисленных реформ и программы приватизации в банковском и страховом секторе, работал над проведением налоговых и бюджетных реформ, повышающих транспарентность и всесторонность бюджетного процесса, а также занимался реформированием системы государственной поддержки, внутреннего аудита и имущественных прав. Основные принципы работы заключались в обеспечении сбалансированности бюджета, снижении уровня налогообложения и сокращении государственного долга. С 2008 года возглавляет правительственный совет по улучшению бизнес-среды и структурным реформам, занимающийся проведением реформ, призванных упростить ведение бизнеса и позволивших Черногории

* Биографические данные публикуются без официального редактирования.

рии подняться в соответствующем рейтинге с 86-й позиции в 2008 году на 36-ю позицию в 2014 году. С 2006 года по январь 2011 года исполнял функции управляющего от Черногории во Всемирном банке и Европейском банке реконструкции и развития. Благодаря его усилиям в 2004 году Черногория впервые получила международный кредитный рейтинг, а в 2010 году впервые выпустила еврооблигации.

Занимая должность премьер-министра Черногории, г-н Лукшич активно выступал за проведение реформ, результатом которых стало начало в июне 2012 года переговорного процесса о присоединении к Европейскому союзу и вступление Черногории во Всемирную торговую организацию в 2011 году. Основные принципы деятельности заключались в налаживании диалога в обществе и использовании инклюзивного подхода в работе с гражданским сектором. Правительство также способствовало повышению транспарентности посредством участия в инициативе «Открытое правительство» и обеспечения свободы средств массовой информации. В течение срока его полномочий были решены многочисленные вопросы, связанные с национальным самоопределением, включая реабилитацию правившей ранее черногорской династии Петровичей, а также экономические и социальные вопросы. Он инициировал принятие закона о профессионально-техническом обучении выпускников колледжей, благодаря которому была создана система, позволяющая молодым людям продолжать образование без отрыва от производства. Г-н Лукшич был инициатором создания правительственного Интернет-портала для приема обращений в электронном виде, кроме того, в течение срока его полномочий был подписан ряд соглашений, регулирующих отношения между государством и религиозными общинами.

В декабре 2012 года был избран заместителем премьер-министра и министром иностранных дел и европейской интеграции. К июню 2015 года начал переговоры с Европейским союзом по 20 направлениям. Г-н Лукшич являлся также одной из ключевых фигур правительства страны, участвовавших в претворении в жизнь решения Организации Североатлантического договора (НАТО) о проведении интенсивных и целенаправленных переговоров о вступлении Черногории в НАТО. В области регионального сотрудничества г-н Лукшич запустил в качестве оперативной структуры официальных региональных инициатив механизм «Западные Балканы-6», который был поддержан Европейской комиссией.

Г-н Лукшич был включен в список молодых глобальных лидеров, став, таким образом, членом сообщества молодых глобальных лидеров Всемирного экономического форума в 2013 году.

С февраля 2010 года по февраль 2011 года исполнял обязанности председателя Федерации баскетбола Черногории.

Доцент факультета международной экономики, финансов и бизнеса в Подгорице, читает курсы по экономике и развитию.

Окончил несколько специализированных и учебных курсов: «Курс специалиста», Венская дипломатическая академия, 1999 год; «Программа визитов в США», Вашингтон, 15 марта — 1 апреля 2000 года, «Летняя школа экономики партии Г17+», Белград, июль 1998 года, «Программа визитов для лидеров», организованная Министерством иностранных дел Франции в 2001 году.

В прошлом принимал участие в целом ряде конференций, семинаров и научных встреч и различных проектах НПО.

Член Совета по экономическим наукам Черногорской академии наук и искусств. В 2001–2015 годах был членом президиума правящей Демократической партии социалистов, в 2011–2015 годах — заместителем ее председателя.

Г-н Лукшич опубликовал три сборника поэзии и прозы: «Книга смеха», «Книга страха» и «Книга сомнений». «Книга страха» опубликована на итальянском и французском языках.

Автор ряда рабочих документов по теории экономики и переходного процесса.

Свободно владеет английским языком и говорит также на итальянском, французском и немецком языках.
